

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)» Рушковой Анны Валентиновны на тему: «Управление структурно-динамическими параметрами развития региональной экономики»

В связи с трансформацией экономики России возникла объективная необходимость в смещении центра тяжести научных исследований с макроуровня на уровень региональный. Субъекты РФ имеют относительную свободу в формировании собственной стратегии развития, нахождении эффективных способов приспособления к изменившейся ситуации хозяйствования. Произошедшая децентрализация управления повлекла за собой структурно-динамическую нестабильность отраслевых пропорций и параметров функционирования региональных социально-экономических систем, являющуюся серьезным препятствием к поступательному развитию национальной экономики, ее устойчивому росту.

Кризисные явления в экономике актуализировали разработку практических мер по совершенствованию системы управления, как на уровне отдельного предприятия, так и региона в целом. Региональное управление предполагает решение целого комплекса сложных проблем, в том числе - структурная трансформация региональной социально-экономической системы в целях создания условий для ее устойчивого развития. Следовательно, тема диссертационного исследования А.В. Рушковой является весьма актуальной и современной.

Изучение автореферата приводит к выводу о том, что цели и задачи исследования определены и сформулированы грамотно. Объект, предмет и методы исследования также избраны обоснованно, поскольку они дают возможность решить поставленные задачи. Базой исследования служит системный анализ исследуемых процессов и явлений. В работе применены строгие математические расчеты, подкрепленные представительной статистикой.

В исследовании А.В. Рушковой разработана методика декомпозиции структурных сдвигов в региональном развитии, основу которой составляет shift-share анализ. В результате появляется возможность выяснить, какие структурные сдвиги привели к изменению специализации регионов, обосновать приоритетные направления инвестирования и перспективы развития регионов на основе прогнозирования структурно-динамических параметров экономики.

Несомненным достоинством данной диссертационной работы является ее хорошая апробация, представленная многочисленными публикациями и докладами автора на международных научно-практических конференциях. Некоторые ак-

туальные положения диссертации нашли практическое применение в органах государственной власти и управления, учебном процессе.

Тем не менее, по работе необходимо сделать следующие замечания.

1. На с. 16 автореферата автор пишет, что «... развитие ни одного из регионов не соответствует тенденциям, представленным в программных документах (табл. 5)». Однако в таблице 5 для Липецкой и Тамбовской областей автор делает противоположный вывод (о соответствии программному подходу), который и оформляет отдельно двумя абзацами ниже.

2. Из автореферата не понятно, почему автор при анализе особенностей реализации структурной политики рассматривает Свердловскую область, которая не относится к ЦФО (с. 18 автореферата).

Однако указанные замечания носят частный характер и не влияют на общее положительное впечатление от данной работы.

В целом диссертация А.В. Рушковой является законченным, самостоятельным научным исследованием, выполнена на высоком научно-методическом уровне, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры «Экономическая
безопасность и качество»
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
технический университет»

Меркулова Елена Юрьевна

Специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

392000, Тамбов, Советская, 106

e-mail: merkatmb@mail.ru

тел.: 89537044183

